

Дорогие читатели журнала!

Перед вами первый номер журнала 2023 года.

Основные задачи журнала — публикация научных работ мультидисциплинарного характера, информирование ученых и врачей об инновационных методах диагностики и лечения, помощь практическому врачу в сложных случаях. За 2022 год в журнале опубликовали свои работы 89 новых авторов, увеличилось число просмотров статей и их цитирований. Журнал вошел в перечень рецензируемых ВАК научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, доктора наук еще по двум специальностям: «Лучевая диагностика» (медицинские науки) и «Патофизиология» (медицинские и биологические науки). Сейчас журнал входит в перечень ВАК по 8 специальностям: «Фтизиатрия», «Пульмонология», «Хирургия», «Ортопедия и травматология», «Кардиология», «Лучевая диагностика», «Патофизиология», «Стоматология».

В этом номере журнала опубликованы статьи по эпидемиологии туберкулеза, по лечению беременных с туберкулезом, лечению и диагностике больных с коморбидной патологией. Две статьи посвящены функциональной диагностике у больных туберкулезом легких: исследованиям дыхательной мускулатуры и нарушениям легочного газообмена. В разделе «Лучевая диагностика» опубликовано исследование оценки эмфиземы легких. Проблемам патофизиологии и кардиологии посвящено исследование реваскуляризации миокарда у пациентов пожилого и старческого возраста, кардиологии и стоматологии — о взаимосвязи хронических одонтогенных очагов инфекции с атеросклерозом. Хирургам и ортопедам-травматологам будет интересен клинический случай лечения двустороннего перелома плато большеберцовой кости. Также в этом номере журнала опубликована работа по оценке положения височно-нижнечелюстного сустава, а в разделе «Общественное здоровье и здравоохранение» — обзор по актуальной теме вейпинга и оценке токсичности различных компонентов аэрозоля электронных средств доставки никотина.

В новом году будет отмечаться 100-летний юбилей одного из учредителей Национальной ассоциации фтизиатров — Санкт-Петербургского научно-исследовательского института фтизиопульмонологии. Мы приглашаем вас присылать в редколлегию журнала воспоминания о ведущих ученых и врачах, работавших в СПб НИИ фтизиопульмонологии и его исторических предшественниках — институтах туберкулеза, костного туберкулеза; о важных событиях, сделанных открытиях, интересных клинических наблюдениях.

Ждем вас на торжественных мероприятиях в институте и с докладами на очередном конгрессе Национальной ассоциации фтизиатров.

*С уважением,
редколлегия журнала «Медицинский альянс»*